



专家型导游安徽“喊渴”

令人遗憾的是,我省9766名持证导游中,专家型导游奇缺,导游队伍整体学历不高,外语导游尤其是小语种导游偏少。
详见B3版

2010.10 21
星期四
www.scxb.com.cn
热线 0551-5223791
办最有价值的都市报

创富

财经

资金“红娘”:让“有闲钱”的和“手头紧”的各得其所 民间借贷中介连锁“挺进”合肥

借贷中介

“不规范和高利率是制约民间借贷行业发展的最大难题,也是借贷人最关心和最揪心的两个问题”,有民间借贷业内人士认为,民间借贷市场“鱼龙混杂”,亟待“正规军”的出现。

而日前,一种新的借贷模式悄然“挺进”合肥,他们只当资金“红娘”,对于“有闲钱”的人来说,他们是理财顾问,而对于“手头有点紧”的客户来说,他们能在很短的时间内、以更灵活的方式,帮助他们找到愿意借款的一方,以解“燃眉之急”。有专家认为,这种服务型金融模式的成熟,或能为民间借贷行业规范发展、解决中小企业融资难问题开辟一扇窗口。

胡龙生 记者 宛月琴

故事 300万只需3天就借到了手

“从提出借款到钱拿到手只花了三天时间”,对于国际汽车城的一家汽车商贸公司来说,能在这么短时间内,筹到这笔进货款,无疑是解了“燃眉之急”。

金九银十,在汽车销售行业体现得格外明显,汽车能不能热卖,全

靠车展宣传。但资金不足,难以大批量进货,成了这个阶段很多中小车企的“硬伤”。“等银行的贷款批下来,‘黄花菜都凉了’,”公司负责人告诉记者。

没有繁琐的银行借贷手续,连资产抵押手续也显得十分灵活。“为了节省贷款方的时间,我们将他们公司的股权和20辆轿车的合格证进行质押,

这在银行是不可想象的,”安徽正邦投资担保有限公司副总经理董锐介绍。

而作为合肥首家以“中介”模式出现的借贷担保公司,安徽正邦正在尝试的是一种叫“福元运通”的新型借贷模式。

放贷理财客户

现象 借贷中介充当资金“红娘”

“我从国有企业下岗后,想自己创业,但遭遇资金难的切肤之痛”,谈起自己加盟“福元运通”的初衷,首尝“福元运通”模式的安徽正邦董事长赵金梅深有感触,在她眼里,现在合肥缺钱的企业很多,手握闲钱想理财的也大有人在,如何将这两者有机地结合起来,让借贷双方各取所需,这

就需要一个专业的信息整合平台。“我们给自己的角色定位正是资金的‘红娘’。”

那么,与传统借贷相比,它的优点体现在什么地方呢?赵金梅介绍,民间资本有着传统金融机构不具备的独特优势,如放款速度快、手续简便、期限灵活,同时融资成本和银行相比基本持平。

至于费用,她给记者算了一笔账:按照

央行新近开始调整的一年期贷款基准利率5.56%计算,利息严控在银行同期贷款利息4倍以内,也就是不超过22.24%。至于究竟多少,会让借贷双方协调进行,他们收取的只是“中介服务费”。此外,“福元运通”还给自己新加了一条“底线”:不向放贷理财客户承诺保证收益。

趋势 “中介模式”或让借贷业重新洗牌

省民间投资商会一位负责人透露,随着“新非公经济发展36条”的出台,民间资本活跃度会更加增强,民间资本势必会寻找一些新的投资渠道。

“作为一种新的民间借贷模式,福元运通或许能为解决中小企业融资难打开一扇窗口”,省人大常委会原副主任、省循环经济研究会会长季昆森认为,作为国内

最早以民营资本形式从事第三方民间理财的机构,福元运通在金融服务方面做出了有益的尝试。

据了解,总部位于青岛的“福元运通”,是行业内首家采取民间理财中介服务与授权连锁经营相结合的商业模式,而这种新型借贷模式已覆盖中国多个省市,拥有300多家加盟店,并已通过商务

部跨省特许经营备案。

有金融业人士分析,随着类似于这样的“中介模式”的成熟,民间借贷市场有望更加规范,“高利贷、非法集资以及一些规模较小的小额贷款公司将逐渐被市场淘汰,借贷业可能会重新洗牌。”

延伸

在国外,民间借贷早已走上“专业化”和“制度化”之路,成为中小企业重要的融资方式。在美国,政府引导商业性金融机构对中小企业贷款采用的方式是通过中小企业政策性金融机构提供担保基金。英国采用的融资模式与美国比较相似,中小企业都是依靠其发达的资本市场和金融市场来进行融资,由于英国政府是通过公营性质的工业投资来引导商业银行和民间资本投向中小

企业,所以政策性贷款比例很小。

而在国内,中央财经大学经济学者此前一项调查显示,我国民间借贷规模可达8000亿元。对于如此庞大的市场“蛋糕”,大家都铆足了劲,想要分一杯羹。记者了解到,国内民间借贷主要有以下几种方式:个别地方的地下传销式吸储,高利贷;以高利息放贷的地下钱庄;以自有资金放贷、利息受国家规定限制的小额贷款公司。前两种方式都属于非法。

借贷方